

多部门出台促进民营经济发展近期若干举措

激发发展活力 提振发展信心

新华社电 国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面,通知提出,在国家重大工程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目,形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关,牵头承担工业软件、云计算、人工智

能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面,通知明确,持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的各类民营企业,尽

快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面,通知提出,清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件,加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理,清理结果对社会公布。

在优化涉企服务方面,通知明确,建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为行政审批的受理条件,今后确需新设的,依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民营企业账款

的清理力度,重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度,完善企业注销“一网服务”平台。

在营造良好氛围方面,通知还提出,分级畅通涉企投诉渠道。开展“打假治敲”等专项行动,依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业和民营企业家的“网络黑嘴”和“黑色产业链”。设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持。

北京此轮强降雨已致11人遇难

其中2人在抢险救灾中因公殉职

新华社电 受台风“杜苏芮”影响,北京自7月29日开始连续强降雨,西部、西南部、南部迎来特大暴雨。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉,经统计,截至8月1日6时,此轮强降雨已经造成11人遇难,其中2人在抢险救灾中因公殉职;另有27人失联,其中4人因抢险救灾失联。

因灾遇难的11人,包括门头沟区4人、昌平区4人、房山区2人、海淀区1人。其中,北京市消防救援总队海淀消防支队1名消防员在救援工作中不幸遇难,门头沟区1名乡镇干部在巡查过程中不幸遇难,其他遇难人员身份还在进一步核实中。

失联的27人,包括门头沟区13人、昌平区10人、房山区4人。其中,蓝天



救援队在房山区佛子庄乡白草洼村开展抢险救灾行动时有4人落水失联。

截至目前,此轮灾情累计造成13个区44673人受灾,全市共转移受威胁群众12.7万人。

近期重点人群新冠病毒疫苗接种方案印发

新华社电 记者1日从国家疾控局获悉,为进一步做好2023年秋冬季新冠疫情应对准备,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,国务院联防联控机制综合组近日印发《近期重点人群新冠病毒疫苗接种工作方案》提出,对老年人等重点人群实施针对性新冠病毒疫苗接种。

当前,新冠病毒XBB变异株已成为我国本土疫情主要流行株。研究表明,XBB变异株具有较强的免疫逃逸能力,老年人等重点人群感染XBB变异株后危害较大。

为此,方案明确,在新冠病毒XBB变异株流行期间,重点是今年秋冬季,优先推荐接种含XBB变异株抗原成分的疫苗。

根据方案,此次接种工作的目标人群应同时符合以下两个条件:一是60岁及以上老年人群或者18至59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群;二是已完成基础免疫或已感染新冠病毒。

在时间间隔方面,已完成基础免疫或已感染新冠病毒的目标人群,在最近一次接种3至6个月或最近一次感染6个月(两种情况均发生的,以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变异株抗原成分的疫苗。已接种含XBB变异株抗原成分疫苗的,现阶段不建议再接种此前印发的接种方案中可选择的其他种类疫苗。未完成基础免疫且未感染新冠病毒的人群,应先完成基础免疫接种。

消防安全 与我“童”行

30名学生沉浸式体验“小小消防员”

本报讯(记者陈志茹 通讯员金莎阮晓芬) 7月28日,咸宁高新消防救援大队组织辖区爱趣托管中心30名师生开展“走进消防救援站”主题实践活动。让孩子们在消防站里体验消防生活,学习消防知识,亲身上场体验了一把“小小消防员”。

小朋友们在老师的带领下迈着整齐的步伐,兴高采烈地走进营区,开启体验之旅。消防宣传员为大家详细介绍了各类消防车辆装备器材,讲解消防器材的使用方法,并邀请小朋友体验穿着灭火救援服,当一回小小消防员。小朋友们都高举双手竖起大拇指说道,消防员叔叔们可真厉害!

“这个被子叠得真好,消防叔叔能教我们吗?”活动中,消防宣传员向孩子们展示了被子是如何叠成“豆腐块”的过程。只见消防宣传员仅用4个动作就将“豆腐块”叠好。这4个动作分别是:被子抖直,平整的铺开在床上,四个角不能有褶皱;分好中心线,两边的被子叠向中心线,用手摊平每个地方,中心线的地方稍微留一点缝隙;再在长长的被子上分第二次中心线,用手画一个印做记号,把两端的被子叠向中心线,同样不能碰头,隔开的距离要达到2张被子的厚度为宜;然后做最后一次的叠叠,先用手掌大概刮平一次,再用木块仔细的刮平每个角落,做出有棱有角的长方形豆腐块模样。

“叠豆腐块”可以锻炼一个消防员的纪律性和服从性。”被子叠好后,消防救援人员告诉小朋友,叠被子是可以锻



炼一个人的意志力和心性的,希望小朋友们有叠被子、叠好被子的习惯。

了解消防员的生活起居习惯后,“小小消防员们”参观了消防车辆以及装备器材,面对种类多样的液压剪、机动链锯、空气呼吸器等器材,孩子们纷纷举手提问,消防宣传员一一解答。

在消防科普教育体验馆,“小小消防员们”通过体验模拟“119”报警、认识模拟使用灭火器灭火、观看消防知识视频

等方式,让小朋友们更直观、更全面地掌握火场逃生要领。

活动结束后,小朋友们十分开心地与消防员叔叔合影,并说道:“希望消防叔叔每次出警都能平安归来!”

此次实践活动,是为扎实开展2023年消防安全宣传教育暑期专项行动,引导少年儿童群体在实践活动中提升消防安全意识和自救能力。通过“零距离”地学习消防、参观消防、体验消防等多种



方式,不仅丰富了学生们的课外生活,也进一步增强了少年儿童群体的消防安全素质,真正起到了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的作用。